

España	100
Extranjero (Gastos Postales)	150
Miembros	50
El número	10

PALMA

Asido—Lo fue ayer por la mañana en la Casa de Socorro un joven que trabajando en un taller de carpintería había producido un corte en el dedo pulgar de la mano derecha.

Alzgado—Por el jefe de policía han sido denunciados al Juzgado dos individuos que habían sostenido una disputa en la calle de San Miguel produciendo fuerte escándalo.

La venta de tabaco—Ayer por la mañana como adelantamos, se pusieron a la venta en los estancos las partidas de puros de 0'20 y de 0'85 céntimos de que fue el vapor de Barcelona.

La mayoría de ellos el público los quedando agotada la existencia de una hora.

Protectora—Nuevamente esta noche abre sus puertas a la expansión de sus socios y familias, con un baile de máscaras que, por suscripción, se celebrará el último domingo al a las 10 de la noche.

La Sociedad—Siguiendo la costumbre de años anteriores el elemento de esta sociedad está organizado para el día 14 del actual un baile de máscaras para los socios y sus familias.

Dicho baile se celebrará en el Teatro Victoria del Arrabal de Santa Catalina, cuyo salón será adornado convenientemente.

Dados los preparativos la velada promete resultar lucida.

Servicios de la guardia urbana—Por el guardia urbano Gabriel Fallana ha sido acompañado a la Casa de Socorro Pedro Munar, que se había caído en la Puerta de San Antonio, produciéndose una herida, siendo curado por el médico de guardia.

También el guardia urbano Guillermo Salvá ha dado cuenta a su jefe de que en el hospital de San Antonio dos individuos se habían dado de botadadas por cuestión de intereses, siendo puestos a disposición del Juzgado.

Pruebas de un velero—Ayer por la mañana efectuó pruebas de motor en el puerto el pallebot «Delfín», recién construido en el astillero de sus propietarios señores Pleras y Cabrer y adquirido por un comerciante establecido en Canarias.

El vapor «Reina Victoria Eugenia»—Por telegrama recibido en la sucursal de esta plaza, de la Compañía Transatlántica, se le comunica que el vapor «Reina Victoria Eugenia» llegó a Buenos Aires el 30 del pasado Enero sin novedad.

La Cuarema en la Catedral—La predicación cuarema en nuestra Basílica ha sido encargada al Reverendo P. Recolons, de la Compañía de Jesús, quien ya la tuvo a su cargo en dos de las pasadas Cuaremas.

La sociedad «PATRIA» de Barcelona, cuyo representante en ésta es Don Bartolomé Juan Boca, que vive Veri, 18, ha pagado a sus asegurados de enfermedades la importante cantidad de PTAS. 167.621'40 durante el pasado año 1919. Autorizado por Comisaría Gen. de Seg en 26-1-20.

La falta de papel

Hemos vivido durante unos ocho días en normalidad respecto a papel, mientras han durado las 100 y pico de resmas que nos sirvió el almacén de la Papelera de Alicante.

En este tiempo transcurrido confiamos recibir el papel que el 22 de Noviembre pedimos a la fábrica de Gerona y que debía entregarnos a mediados de Diciembre, máxime cuando se nos decía que no podía mandarlo a causa del «lock-out», y éste hace días está levantado; estamos a 6 de Febrero y aun no lo hemos recibido a pesar de nuestras repetidas quejas.

La Papelera, para que no tengamos que suspender la publicación, nos ha enviado todo el papel para periódico que tenía en su almacén de Valencia, pero resulta de un tamaño diferente del que empleamos para LA ALMUDAINA. Tiene tres centímetros menos de ancho y cuatro de alto por página, lo que nos obligará, mientras no nos envíen papel encargado especialmente para LA ALMUDAINA, a confeccionar las páginas con cinco columnas en vez de seis.

Para que el abonado y el lector no pierdan con la reducción, que empezamos forzadamente mañana, tiraremos siempre números de cuatro páginas y algunos días de seis; mañana sábado será uno de éstos.

Regamos a nuestros constantes favorecedores (que nos perdonen estos cambios, hechos contra nuestra voluntad y obligados por las circunstancias) porque ha atravesado la producción y el tráfico en Barcelona y otros puntos de España.

Dice el refrán que: «consuelo de muchos, consuelo de todos», pero debemos registrar para alivio de nuestros lectores, que por falta de papel prensa de Valencia estuvo muchos días tirando los periódicos de tamaño reducido, otros periódicos de Barcelona han tenido que reducir determinados días el consumo del papel y la prensa de Madrid se queja en los siguientes términos de la falta de papel.

Dice así La Tribuna:

«Recibimos nuevas quejas de los fabricantes de papel, los cuales, por carecer de vagones, no pueden servir a la Prensa madrileña los encargos que tiene hechos desde hace mucho tiempo.

«Habiendo a la falta de existencias en Madrid nos crea una situación difícilísima y de extraordinaria gravedad, porque a su vez nos impide a todos los periódicos disponer de la cantidad necesaria para atender a las múltiples informaciones.

«El propio órgano de la Papelera se ha visto obligado a reducir el número de páginas. Cuando esto ocurre en casa del herrero».

Hemos telegrafiado a la Papelera para que sin remisión nos envíe el papel pedido, y esperamos que comprendiendo nuestra apurada situación se apresurará a remitirnoslo. Inmediatamente de recibirlo reanudaremos el tamaño corriente.

Las subsistencias
El trigo intervenido

Al visitar ayer al Gobernador civil nos manifestó que aun no podía manifestarnos el día fijo y el precio a que se podrá poner a la venta el pan elaborado con harina del trigo intervenido últimamente llegado a esta capital; sin embargo, nos añadió, espero

que el sábado podrá conocerse los antecedentes para fijar dicho precio.

Este problema, nos añadió, refiriéndose al pan de trigo intervenido, puede darse por resuelto durante largo tiempo, máxime si a la partida que ya tenemos añadimos la anunciada en la Gaceta de la que ha de ser portador el vapor Guipúzcoa, que ya se halla en camino y la comprada directamente por el Ayuntamiento que llegará a principios de Abril próximo.

Como esta partida es de 2.500 toneladas, las existencias quedarán aseguradas hasta la próxima cosecha.

Las patatas
Persona que nos merces entero crédito nos manifestó ayer que la cosecha de patatas se presenta halagüeña. La prueba está, nos dijo, en que el mercado está ya abastecido en abundancia de patata nueva de superior calidad.

De Felanitx
Sigue siendo concurrido nuestro Teatro Principal, en donde trabaja la Compañía de Opereta y Zarzuela dirigida por los Sres. Serrano y Aragón; y es que Felanitx deseara mucho esta clase de espectáculos y además hemos tenido la suerte de que todos los artistas trabajan con voluntad y con deseo de agradar al público; tanto es así que anoche se representó la hermosa comedia La Madrina y la opereta Molinos de viento y tanto una como otra la sacaron brillantemente, sobre todo en la segunda se distinguió el Baritone Sr. Fargas, y esto que tuvo que tropezar con el percance de que el Maestro de Música se marchó pocas horas de empezar la función, estando ésta anunciada en el programa, pero lejos de desesperanzarse, acudieron al Sr. Vich, quien con la habilidad y maestría por todos reconocida, les sacó de apuros, siguiendo la Compañía bajo la dirección de este Maestro.

En el Museo Diocesano
La pintura moderna
Conferencia de don Juan Sureda Bimet.

A las siete de la noche en el salón de actos del Museo Diocesano el distinguido ilustrado amateur don Juan Sureda reanudo anoche su disertación acerca de la pintura moderna.

Comenzó recordando las teorías con que terminó su conferencia última sobre el mismo tema y luego, con multitud de citas y dando muestras de su vastísima ilustración artística, entró a explicar lo que es el realismo diciendo que este solo existe en cuanto el pintor no ponga en la obra de arte nada propio, nada producto de su imaginación, sino que copie meramente aquello que representa el paisaje.

Citó los nombres de los precursors del realismo así en Francia, como en España y en Palma de un modo particular, de lo cual es un claro ejemplo los grabados de Parcerías en la obra de Quadredo y Piferrer sobre nuestra isla.

Defendió a España en el terreno del arte, diciendo que nuestra patria ha tenido una capitalísima importancia en la evolución del arte contemporáneo.

Citó las principales obras del realismo producidas por la escuela francesa en la primera mitad del siglo pasado, y se detuvo, particularmente, en la producción de Millet, el autor de El Angelus de la tarde.

Quien se puso al frente del realismo fue Courbet, que sufrió gran influencia de la escuela holandesa y de la española, en particular de Velázquez; pero la obra de Courbet fue recibida por la crítica francesa con indignación, por lo que representaban los asuntos escogidos en los campos sociales y políticos.

El señor Sureda hizo luego un detenido estudio de la labor de Courbet, en el aspecto artístico.

Quien inició una revolución en la técnica pictórica fue Manet, que con uno de sus cuadros, el titulado Lola de Valencia, inició una verdadera revolución en la pintura contemporánea.

Estudió el conferenciante prolijamente la manera de Manet, del que dijo que supo pintar todo y pintarlo bien.

Cuando murió Manet, se libraba la gran batalla entre la escuela por él fundada y el impresionismo, que entonces nació y estableció su primera exposición, a la que concurren entre otros Degas y Renoir, proclamando los impresionistas como maestro supo a Turner.

Se ocupó del marqués Monticelli, que fue un precursor y lleno de misericordia vendía sus cuadros a precios irrisorios y que hoy valen miles y miles de francos.

Aquel grupo de impresionistas, a quienes alentaba Zola, condenaron la pintura de composición premeditada y de estudio y proclamaron que todo cuadro debe comenzar y terminar ante el modelo escogido, ante el paisaje copiado, sin farse de la memoria.

El impresionismo fue combatido por los académicos y por el Instituto y no tuvo entrada en los grandes Museos sino después de muchos años.

Dijo que Degas no fue impresionista en sí, sino que fue como un hombre que se halla en medio de una reyerta y se pone al lado de los revolucionarios, no por serlo, sino por ir contra los que se oponen a toda innovación en materia artística.

También fue influido Degas por los dibujantes japoneses; fue realista y vió a las bailarinas, no como mariposas, sino como realmente son.

Terminó el señor Sureda su erudita disertación anunciando su continuación en la próxima conferencia.

El disertante fue muy aplaudido y felicitado.

Después don Miguel Costa y Llobera anunció que la próxima conferencia se dará el miércoles y correrá a cargo del Rdo. don José Castellés, que desarrollará el tema Ideas de Wagner sobre el arte.

Las elecciones municipales
Ayer por la mañana conforme adelantamos, quedaron constituidas las mesas para las elecciones que han de celebrarse el domingo próximo.

En algunos colegios surgieron pequeños incidentes por no haberse presentado oportunamente el Presidente y en otros los adjuntos, incidentes que pudieron solucionarse fácilmente.

A medida que se acerca el día de la elección se nota mayor interés entre los candidatos, los que van recorriendo el distrito respectivo procurando sumar votos.

En el cuarto distrito, lo mismo que

PROPIETARIOS

Casa importante desea alquilar tienda ó almacén, en lugar algo céntrico. Dirigirse al despacho del GRAND HOTEL.

en el segundo y tercero la lucha promete ser encarnizada, apelándose a toda clase de combinaciones de estratagemas.

Decimos esto, porque hemos tenido ocasión de ver candidaturas para todos los distritos, mezclándose en el segundo y tercero los nombres de los distintos partidos y en otros se han puesto los nombres con los apellidos unos equivocados y otros tergiversados, lo cual demuestra que se apela a todos los medios para ver de obtener el triunfo.

Ayer por la mañana el candidato republicano por el séptimo distrito señor Citir Sumandi solicitó del Gobernador permiso para celebrar dos mitines electorales y poder ir con la comitiva de un local a otro, acompañada de una banda de música.

El Gobernador autorizó los mitines, denegando toda manifestación por las calles y menos con banda de música.

De Sociedad

Ha abandonado la cama, después de un período de verdadera gravedad, nuestro amigo el abogado y propietario don Baltasar Valenti.

Para Ibiza y Valencia salieron ayer, en el vapor «Rey Jaime II», don Guillermo Ripoll, don José Gancedo, don Gaspar Homar, don Francisco Sureda, don Leoncio Aguilá y señora y don Emilio Alberti.

Teatros
Ayer se reprizó la zarzuela del maestro Vives, La Generala.

La compañía estaba discreta, sonando aplausos, especialmente para el tenor y la señora Bori, que fue precisamente quien la estrenó en Palma.

La obra fue bien presentada.

Hoy en matiné se pondrá La Generala.

Por la noche a las nueve, La duquesa del Tabarin.

Perdonando un destierro
Ayer recibimos la siguiente carta: Palma de Mallorca 6 de Febrero de 1920.

Señor Director de LA ALMUDAINA. Muy señor nuestro: Le suplicamos la inserción en su periódico de las siguientes líneas, dándole por ello las más expresivas y anticipadas gracias S. S. q. b. m. Lorenzo Bisbal, Julian Ferretjans.

Habiendo sido los que suscriben requeridos varias veces por elementos simpatizantes del popular Jorge Martí (a) Masle Ros, para que solicitaran de don Juan March el indulto a favor del mencionado Martí, que sufre destierro en Barcelona en virtud de sentencia

PROPIETARIOS

Casa importante desea alquilar tienda ó almacén, en lugar algo céntrico. Dirigirse al despacho del GRAND HOTEL.

en el segundo y tercero la lucha promete ser encarnizada, apelándose a toda clase de combinaciones de estratagemas.

Decimos esto, porque hemos tenido ocasión de ver candidaturas para todos los distritos, mezclándose en el segundo y tercero los nombres de los distintos partidos y en otros se han puesto los nombres con los apellidos unos equivocados y otros tergiversados, lo cual demuestra que se apela a todos los medios para ver de obtener el triunfo.

Ayer por la mañana el candidato republicano por el séptimo distrito señor Citir Sumandi solicitó del Gobernador permiso para celebrar dos mitines electorales y poder ir con la comitiva de un local a otro, acompañada de una banda de música.

El Gobernador autorizó los mitines, denegando toda manifestación por las calles y menos con banda de música.

CULTOS
Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas
Empiezan en San Felipe Neri consagradas a la Inmaculada de Lourdes: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor por la tarde a las seis y cuarto Rosario, Quincena, Triduo con sermón por el Rdo. don Pedro Domenge, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones
En Montesión, a las siete y media, misa de Comunión general para el Apostelado con exposición del Santísimo, música y cánticos; por la tarde a las cinco plática a las Madres Cristianas por el P. Director; después de la plática, reunión de Celadoras y Señoras de la Junta, en la capilla de las Reliquias.

Para mañana
Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en San Felipe Neri consagradas a la Inmaculada de Lourdes: Exposición a las seis; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las seis y cuarto Rosario, ejercicio de la Quincena, Triduo con sermón por el Rdo. don Pedro Domenge, Pbro. y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María
A Nra. Sra. del Divino Amor en San Felipe Neri.

CINE MODERNO
HOY A LAS 3 Y MEDIA
POLO Y BODIN
en el mayor triunfo de las series
EL REY DEL CIRCO
la cual llama poderosamente la atención. Además
EL PERFECTO AMOR
por MERCEDES BRIGNONE.
Jueves: ADIOS JUVENTUD
triunfo de M. JACOBINI.

TELEGRAMAS

La paz

Telegramas de Barcelona

Barcelona 4 a las 23

Recibido 5 a las 10

Noticia desmentida

París.—El general Gaido segundo jefe del contingente checo-eslavo de Siberia, dice que es inexacto que el general francés Janin que queda como primer jefe ni dicho contingente hubiesen entregado a Koltchak a los bolcheviques.

Añade que fue una acción exclusivamente de los socialistas sin intervención del general Janin.

Sublevación de un regimiento ruso
Londres.—En Vladivostok un regimiento ruso se sublevó y saqueó la Estación.

Las tropas leales dominaron el movimiento matando a muchos.

Japoneses que aniquilan a bolcheviques
Londres.—Contingentes bolcheviques se acercaron a Niocolask.

Los japoneses rodearon la ciudad y aniquilaron a los bolcheviques.

El pueblo alemán contra la entrega de los culpables

Basilea.—Dicen de Berlín que van encendiendo por toda Alemania la irritación causada en el pueblo por el asunto de la entrega de los culpables de la guerra.

En Magdeburgo y otras importantes poblaciones se han celebrado grandes mítines para protestar contra la entrega de los culpables, muchos de los cuales se afirman que se figuran en las listas en virtud de denuncias hechas muchas de ellas por personas desconocidas.

Los socialistas y los demócratas alemanes y la entrega de los culpables
Berlín.—Los socialistas se muestran decididos a cumplir lo estipulado; pero los demócratas, por el contrario, ponen toda especie de trabas y de dificultades.

En una conferencia dada en provincias, el presidente del partido demócrata ha pedido al Gobierno que

en manera alguna tolere que se lleve a la realización la exigencia de la «Entente».

Hasta ahora la Prensa alemana se abstiene en absoluto de citar los nombres que figuran en las listas reproducidas por la Prensa extranjera.

Nota energética a Holanda
París.—La prensa habla de una nota energética que los aliados dirigen a Holanda reclamando el Kaiser.

Para juzgar al almirante Koltchak
Londres.—Un telegrama de Kharbin del 31 de Enero dice que los bolcheviques en Y-kuskik formaron un tribunal para juzgar a Koltchak, pero después decidieron remitirle a Moscú.

Repatriación del contingente polonés
Varsovia.—El gobierno inglés ha ofrecido cuidar de la repatriación del contingente polonés que se halla en Siberia.

Barcelona 5 a las 23

Embajador checoslo

declarado que rehúsa aceptar a M. Lucius como representante de Alemania.

Entrega de cruceros alemanes
Zurich.—En breve serán entregados a los aliados cinco cruceros alemanes.

Según dispone el Tratado de paz, la entrega no la hará la Marina de guerra alemana, sino la administración civil.

Agitación en el Asia Menor
París.—De Asia Menor llegan noticias de que la propaganda de los nacionalistas turcos produce sus efectos.

Bandas armadas atacan a los destacamentos franceses, habiendo habido combates de alguna importancia.

La agitación es grande en la región montañesa.

La detención de Koltchak en Irkutsk
Londres.—«Daily Mail» publica un telegrama de Kharbin que dice que el Estado Mayor oficial del Almirante Koltchak ha declarado que éste, el 27 de Diciembre, acompañado de su primer ministro, tomó pasaje en tren dando el general Janin garantía de que

sería conducido sano y salvo a Vladivostok.

El 1.º de Enero llegó Koltchak a I-kusk y los socialistas, dueños de la ciudad, se apoderaron de él, sin que los japoneses quisieran intervenir.

Otra versión dada por el general Gaido, segundo jefe del contingente checoslovaco dice que sabiendo la sublevación de I-kusk el Almirante Koltchak se presentó para disolver el Gobierno socialista que se había formado, pero sus tropas le abandonaron y se unieron a los socialistas y éstos prendieron a Koltchak.

Añade el general Gaido que da palabra de honor de que los checoslovacos en nada interviniere en la prisión de Koltchak.

De conflictos sociales y de subsistencias
Madrid 4 a las 24

La prensa de la Coruña se publica libre de la censura roja

Dicen de la Coruña que los periódicos

cos reanudaron su publicación, suspendida desde hace tres semanas, a consecuencia de negarse los tipógrafos a componer ciertos originales.

Los periódicos insertan una nota explicando las causas origen del conflicto, y haciendo la declaración terminante de que nunca se someterán a la censura roja.

Madrid 5 a las 14

Tres crímenes sociales en Valencia. Un patrono asesinado. Un obrero esquivol también asesinado. Un petarado en una casucha de arroz

Comunican de Valencia que se digna anoche a su casa el patrono ebriista don Bienvenido Car Vivó cuando salieron de detrás de un coche unos individuos que le hicieron varios disparos.

El señor Car cayó al suelo exclamando: ¡Me han matado!

Hicieron blanco en el señor Car siete proyectiles.

Al ruido de la descarga salieron unas familias vecinas y trasladaron al herido a la Casa de Socorro, donde ingresó ya en periodo agónico, falleciendo momentos después.

Los agresores huyeron protegidos por la oscuridad. El Juzgado instruye diligencias pero se ignoran detalles del hecho.

También se ha tenido noticia de que en el camino viejo de Torrente se ha encontrado un hombre con un balazo en la frente y puñalada en el pecho, ignorándose si se trata de un crimen social.

Nuevas noticias dicen que ha sido identificado el cadáver. Se trata del obrero panadero Salvador Navarro y presentaba cinco disparos en la espalda en un espacio de cinco centímetros y dos en la cabeza.

El muerto era vecino de Torrente y se dirigió al pueblo y se supone que al recibir los balazos en la espalda cayó al suelo y entonces le fueron disparados los dos tiros en la cabeza.

El cadáver lo descubrió la guardia civil que conducía a un detenido por otra causa y se cree que el móvil del crimen obedeció a que la víctima trabajaba en un horno, a pesar de la huelga.

En un horno de la calle de Sagunto se presentó un muchacho llevando una cazuela de arroz para que lo cociera. El dueño metió la cazuela en el horno, oyéndose una detonación producida por la explosión de un petardo que estaba colocada entre el arroz, en el fondo de la cazuela.

Después se presentó otro muchacho preguntando si ya estaba cocido el arroz. Ambos muchachos fueron detenidos y declararon que les dieron el encargo varios hombres, cogiéndoles unas monedas.

Los indicados muchachos fueron, por la madrugada, puestos en libertad. Madrid 5 a las 20

Para el esclarecimiento de un atentado Desde anoche trabaja activamente el Juzgado de guardia para el esclarecimiento del atentado cometido contra el astrónomo canariense.

La policía ha detenido a tres obreros que trabajaban en los talleres de dicho astrónomo, los cuales han ingresado en la cárcel incomunicados.

Madrid 5 a las 20

El Consejo duró poco más de una hora. El señor Allendesalazar pronunció el acostumbrado discurso, fijándose principalmente en los problemas económicos que preocupan a los gobiernos extranjeros, especialmente el problema monetario.

De política interior trató de los problemas sociales, en preferencia de la situación de Barcelona y de la solución del stock out en Madrid.

También trató del curso de los debates parlamentarios. El señor Allendesalazar puso a la firma del Monarca un Real decreto, ampliando las facultades de la comisión nombrada para el monumento a Cervantes; otro Real decreto dando entrada a los Consejos de Estado a los ex ministros de Abastecimientos, repartiendo los turnos entre los de Hacienda y Fomento con el mismo criterio que cuando existía el ministerio de Ultramar.

Madrid 5 a las 20

La sesión del Senado se abre a la hora reglamentaria, presidida por el señor Sánchez de Toca. Se formula varios ruegos sin interés y se entra en la orden del día.

La Cámara se reúne en secciones y al reanudarse la sesión el señor Doval, ocupándose de la cuestión de Barcelona, combate la acusación del Capitán General, asegurando que mientras no haya legislación social preparada y se

modifique el Código de Comercio seguirá la anomalía en Barcelona. Interviene el Conde de Limpias que les documentos para rebatir la situación de los señores Montañés y Doval, asegurando que fueron a Barcelona a dificultar la gestión del señor Milans del Bosch.

Se promueve un incidente entre el orador y el señor Pérez Caballero. El Presidente niega al Conde de Limpias que aplique la lección hasta que venga el ministro de la Guerra.

El Conde de Limpias asegura que los señores Montañés y Doval constituyen un inconveniente para la tranquilidad y por eso se les invitó a salir de Barcelona.

El señor Allendesalazar invita a que se desista de que el general Vidala traiga documentos que envienarían la cuestión.

Es inoportuno, añade, discutir la gestión de la autoridad que sigue rigiendo. El Presidente se adhiere a estas palabras.

El señor Doval accede a terminar la discusión renunciando a la falsedad de los documentos aducidos por el Conde de Limpias.

Es, indignado, afirma, bajo palabras de caballero, que son verdaderos los documentos y que podría traer el original. El señor Allendesalazar dice que el ministro no está obligado a traer documentos no oficiales.

Requiere nuevamente para que se suspenda esta enojosa cuestión. El Conde de Limpias es felicitado. Se aplaza la votación definitiva del proyecto de autonomía universitaria, por haberse perdido el quorum. Y se levanta la sesión.

Madrid 5 a las 20

El señor Lerroux realiza su discurso censurando extensa y duramente la actitud del Gobernador Civil, señor Maestre.

Se fija de las persecuciones de que son objeto los republicanos. Señala las anomalías observadas en los procesos por los atentados sociales poniendo de relieve que a algunos culpables se les ha dejado escapar.

Dice que el símbolo de la justicia en Barcelona ha sido sustituido por el puñal, la browning y la bomba. Añade que la situación de Barcelona es propicia para que prospere el separatismo, pues es inaguantable tanto mal y tanto oprobio.

El gobierno actual es lo contrario del anterior, pues el de ahora ha perseguido a los sindicalistas, al revés de lo que hacía el señor Sánchez Toca. Ambos gobiernos, uno perseguido, sin gobernar, sin aprobar leyes, sin legislar, sin mantener el orden.

¿Que hacéis ahí?—pregunta dirigiéndose a los señores García Prieto, Conde de Romanones y Alba.—¿Como si fueran el Gobierno vuestros amigos después a la toga en Barcelona?

Interroga después al señor Dato para que le diga si se hace la unión de las derechas y si de hacerse, gobernaría inmediatamente. Cualquiera que sea la solución, de claro que en la actualidad más que las cuestiones de régimen preocupan las cuestiones que hacen peligrar la patria.

Mi esperanza está en don Melquíades Álvarez (murmullos en varios sectores de la Cámara). Reconozco que es para él un verdadero sacrificio, presentándose para ser el transformador de la sociedad que ha de brillar.

En la actualidad, o hoy que transformarse o hoy que perecer. La contestó el ministro de la Gobernación defendiendo la gestión del Gobernador de Barcelona señor Maestre, negando los aeropellos de que ha hablado el señor Lerroux.

Niega también que haya presiones entre los elementos patronales y la autoridad militar de Barcelona. Se entra en la orden del día. Continúa la discusión de la reforma tributaria. El señor Valero Hervás se queja del excesivo gravamen del azufre y el cobre, pidiendo facilidades para la exportación del mineral español. Se adhiere a la petición el señor González Llana. El ministro de Hacienda señor Bugalla promete atenderle. Con escasa discusión se aprueba hasta el artículo 12 y se levanta la sesión. Madrid 5 a las 14

Vistas a Palacio. Después de la celebración del Congreso

Madrid 5 a las 20



PRIMERO ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Angeles Moragues Monlau

Que falleció en Madrid el 7 de Febrero de 1919 a los 17 años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomendar su alma a Dios Nuestro Señor. El turno de misas que se celebrarán el día 7 del corriente, de siete a doce, en la parroquia de Santa Cruz y en las Teresas de Palma, y todas las que se digan en el mismo día en la parroquia de Santa Bárbara y todas las disponibles en la capilla del Culto Eucarístico, con exposición S. D. M. (Madrid), así como las de San Lorenzo del Escorial, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Sión, Madrid-Alcala y Palma de Mallorca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

TEATRO CINE LA PROTECTORA

Hoy grandioso éxito de la película en 4 partes LA MURALLA DE ORO

Cine 'Asistencia Palmesana,

A las cinco tarde Expléndido programa LUCHAS DEL HOGAR por la eximia y bella artista ROBINNE Y os episodios 7.º y 8.º de la extraordinaria serie LA CASA DEL ODIO De 7 a 11 noche. Concierto por los profesores Sres. SEGURA y OLIVER FIJARSE EN EL PROGRAMA DE MAÑANA

Gran Baile de Máscara

Codorniu extra botella grande 8'50 POR CAJAS GRAN REBAZA ESCOPIÑAS Y OSTRAS COLMADO DURAN (ANTIGUO RUBIO) CEREBOLS, 11 - TELEFONO 215

COBERTES (TEJAS) FOCALLA

ECONOMICOS Y DURADEROS de JOSEP ESTEVA y C.ª Portal de l'Angel, 1 y 3, pral. BARCELONA. Telefon 3344 A REPRESENTANT A PALMA: JOAQUIN MASCARÓ VAQUER HOSTALES, 38. (CASA FAB)

Electricidad.-Hidráulica.-Maquinaria ESPINOSA Y SEGURA

VENTA DE MATERIAL ELECTRICO GRANDES EXISTENCIAS EN ALMACEN FIDEOS, 12-PALMA

agua ha publicado una nota diciendo que es incorrecto que haya llegado a un acuerdo con el Sindicato Obrero, pues los patronos, según lo dispuesto por la Federación Patronal, sólo admiten los contratos individuales.

Añade que algunos patronos que disponen de número suficiente de obreros separados de los sindicatos han reanudado el trabajo y se espera que en el resto de la semana se irán la mayoría de las fábricas.

Aumenta el número de obreros que reanudan el trabajo Durante el día de hoy ha sido mucho mayor el número de obreros que ha reanudado el trabajo.

Algunas fábricas de géneros de punto se han abierto con todo el personal. También es notable el aumento de personal en las imprentas y casas editoriales.

En los talleres del Vulcano, ayer acudieron 200 obreros y hoy 300. Los talleres Cardona hasta ahora se han abierto con el personal completo, que son 400.

En algunas fábricas del ramo de agua se han presentado comisiones de obreros, ofreciendo reanudar el trabajo. Según los datos oficiales incompletos, hoy han entrado al trabajo 8 345 obreros más que ayer.

Respecto a la provincia aumenta el número de poblaciones cuyos alcaldes comunican que se trabaja normalmente. Reunión clandestina. Once detenidos

En San Feliu de Llobregat la policía ha sorprendido a once individuos sindicalistas, que celebraban una reunión clandestina, en la que se discutía el programa de la Federación Patronal del ramo de agua.

Barcelona 5 a las 22'30

Una nota de la Asociación Patronal del ramo de agua

Noticias del Extranjero

Barcelona 4 a las 23 (Recibido el 5 a las 10)

El viaje de Clemenceau Marsella.—El ex presidente del Consejo de ministros M. Clemenceau ha llegado a las once de la mañana, siendo recibido por las autoridades y una inmensa muchedumbre que le saludó con entusiasmo.

Inmediatamente se dirigió a bordo del 'Léon' que le conducirá a Egipto, entre las aclamaciones del público que se había congregado para despedir al ilustre viajero.

El Rey de Italia delegará facultades en el Parlamento Roma.—El periódico 'El Italia' dice que en el último Consejo de ministros que se ha celebrado, quedó aprobado un proyecto de ley por el cual se le concede a la concesión de indultos, perdones o conmutaciones de penas, se hará en lo sucesivo mediante resolución del P. Parlamento.

La huelga de médicos vieneses Viena.—Los médicos han acordado aplazar hasta los primeros días del mes de marzo próximo, la huelga que tenían anunciada para hoy, con objeto de dar tiempo al Gobierno para resolver sobre las reivindicaciones que tienen presentadas para el mejoramiento de las condiciones de vida de la clase médica.

Inglaterra pide un nuevo crédito a los yanquis Washington.—En los círculos financieros se cree que Inglaterra ha solicitado de los Estados Unidos un nuevo empréstito.

Se aumenta el precio del tabaco en Italia Roma.—Se ha publicado un decreto aumentando el precio de todas las clases de tabaco.

Relaciones entre Francia y el Vaticano Roma.—Según la opinión nacional es inminente la reanudación de las relaciones entre Francia y el Vaticano, pero el Vaticano no enviará ningún delegado hasta que Francia haya iniciado las gestiones.

Persecución de cristianos Roma.—Un telegrama de Smirna dice que los cristianos están alarmados por las noticias de persecución en varios puntos del Asia menor, fomentadas por las autoridades turcas.

Escases de trigo. Establecimiento de la ración de pan París.—En vista de la penuria de trigo, el Gobierno estudia la conveniencia de restablecer la ración de pan como en tiempo de la guerra.

Madrid 5 a las 20

Madrid 5 a las 20